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BIRN

Izvršnom direktoru 

g.dinu Denisu Džidiću


Poštovani gospodine Džidiću,


BIRN je nedavno objavio i javno predstavio izvještaj o ekstremističkim i desničarskim grupama na 
Balkanu. I pored najave da ste pokrenuli interne ali i nezavisne eksterne provjere nijeste ograničili 
distribuciju i širenje ovog izvještaja koji je osnovano problematizovan zbog grubih i očiglednih grešaka. 
Time se i dalje  u kontinuitetu nanosi šteta onima koji su neopravdano i neutemeljeno pomenuti ili 
navedeni u BIRNovom izvještaju za Crnu Goru, zbog čega Vam se i obraćam u svojstvu programskog 
koordinatora demokratskog, građanskog i nadstranačkog pokreta GI “21. maj”. 


Kod mapiranja ekstremističkih i desničarskih grupa više ste puta pomenuli GI “21. maj” iako po svom 
djelovanju i svakoj realizovanoj aktivnosti, uključujući javne nastupe naših zvaničnika, mi smo poznati 
kao kritičari i oponenti desničarskih, populističkih, klerikalnih i ekstremističkih politika u Crnoj Gori. 
Pritom, naši dominirajući individualni i kolektivni stavovi u ideološkom smislu su najbliži lijevom i 
liberalnom ideološkom spektru. Takođe, u ponuđenim izvorima nijeste ponudili nijedan dokaz koji ide u 
prilog osnovanosti pominjanja GI “21. maj” i njegovog istaknutog člana Aleksandra Saše Zekovića u 
kontekstu desnog ekstremizma. O šteti koju i dalje proizvodi nekorigovani BIRNov izvještaj potvrđuje i 
nedavni nastup zamjenika predsjednika stranke “Evropa sad” Jakova Milatovića koji je kandidat i za 
budućeg gradonačelnika Glavnog grada Crne Gore. Naime, u svom javnom nastupu, što se vidi iz 
priloženih linkova https://fb.watch/h2VdcIvxSU/, Milatović se poziva na BIRNov izvještaj da bi GI “21. 
maj” i Aleksandra Sašu Zekovića nazvao “desničarskom organizacijom i pojedincem”. Na ovaj način se 
pokriva vašim izvještajem da bi izgovorio notornu besmislicu i političku nebulozu.


Imajući u vidu dosadašnji regionalni ugled BIRNa diskreditujuće je da se BIRN, kroz lokalno angažovane i 
politički jasno opredijeljene saradnike u Crnoj Gori, svrsta i opredijeli protiv onih koji su demokratski i 
javni kritičari aktuelnih vlasti i od njih instrumentalizovanih medija. Ovim izvještajem BIRN je očigledno 
(zlo)upotrijebljen u pokušaju kompromitacije opozicionih i građanskih aktivista u Crnoj Gori. Sve ovo 
navodim zbog toga što će se, ukoliko ne povučete ili korigujete svoj CG izvještaj, nastaviti sa 
manipulativnim pozivanjem na BIRNov izvještaj od strane raznih društvenih populističkih i klerikalnih 
struktura, uključujući i primarno one koji odista pripadaju desničarskim i ekstremističkim politikama. 


Ujedno, radi potpunog razumijevanja Milatovićevog zluradog pozivanja na BIRN-ov izvještaj i 
neutemeljenost izloženog mapiranja od strane crnogorskih saradnika BIRNa koristim priliku da hronološki 
opišem slučaj koji se završava sa pozivanjem na BIRNov tekst. 


Naime, Građanski pokret URA, koji vodi aktuelni crnogorski premijer Dritan Abazović, je u sklopu 
predizbornih aktivnosti za Glavni grad Podgorica pripremila i emitovala propagandno-politički spot u 
kojem je prisutan neprimjeren i neprihvatljiv pristup prema osobama sa mentalnim invaliditetom. Spot 
sadrži dio koji je sporan sa aspekta ljudskih prava jer je prisutno i omalovažavanje a dovodi se u pitanje 
zaštita integriteta ličnosti OSI. Radi se o “Trećem predizbornim spotu koalicije "Ovo je naš grad - Može 
Podgorica”. Dostupan je na ovom linku: https://www.youtube.com/watch?v=rtDi6lwiavY Ovaj politički 
spot ne doprinosi pravilnom razumijevanju invaliditeta i društvenom prihvatanju OSI. Na dati način, 
doprinosi se širenju predrasuda koje po pravilu ograničavaju inkluziju i kvalitet života svake osobe pa 
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tako i OSI, što je posebno uvrijedilo aktiviste Pokreta osoba sa invaliditetom i brojne roditelje i članove 
porodica djece i odraslih osoba sa neuro-vegetativnim problemima. Prije preduzimanja bilo kakvih 
pravnih radnji, više je puta, uključujući i putem medija, pozvan GP  URA da odustane od daljeg korišćenja 
i emitovanja ovog spota, prije kraja izbornog procesa, a koji je pogrešno opredijelio i naveo glasače. 

(https://disabilityinfo.me/resurni-kutak/aktuelnosti/item/1627-neprihvatljiva-degradacija-osoba-s-
invaliditetom) Takođe, pozvali smo i ostale partije iz koalicije okupljene oko GP Ura da zaustave dalje 
emitovanje ovakvog spota (https://www.portalanalitika.me/clanak/zekovic-dukaj-da-doprinese-
povlacenju-neprimjerenog-predizbornog-spota-jer-podstice-predrasude-i-siri-diskriminaciju) 

(https://gi21maj.com/dukaj-da-doprinese-povlacenju-neprimjerenog-predizbornog-spota) 

Kako je  izostala bila kakva reakcija, i spot nije povučen, podnijeli smo, zajedno sa majkom osobe sa 
mentalnim invaliditetom, pritužbu, po osnovu Zakona o zabrani diskriminacije, crnogorskom 
Ombudsmanu. 

(https://www.cdm.me/politika/gi-21-maj-i-majka-djeteta-sa-smetnjama-u-razvoju-podnijeli-prituzbu-
povodom-spota-gp-ura/) (https://gi21maj.com/zbog-spota-podnijeta-prituzba) Pritužbu smo podnijeli i 
nadležnoj Agenciji za elektronske medije (https://www.pobjeda.me/clanak/gi-21maj-aem-treba-da-
reaguje-na-propuste-politickih-partija) i reagovali nekoliko puta zbog njenog ćutanja prema vladajućim 
partijama:(https://www.standard.co.me/politika/gi-21-maj-aem-je-obavezan-da-stiti-dostojanstvo-i-
integritet-svakog-gradjanina) Ombudsman je obavijestio da je formirao predmet i pokrenuo postupak na 
temelju naše pritužbe, uz priznanje propusta da nije pratio tok predizborne kampanje:

(https://dnevno.me/Društvo/-/bjekovic-za-dnevno-predizborni-spot-gp-ura-usao-u-formalnu-proceduru-
kod-institucije-i-o-njoj-ce-se-donijeti-meritoran-stav-18-10-2022-13-37-05) Kako spot nije povučen do 
kraja izborne kampanje, a emitovan je, i bio dostupan, i na sami izborni dan, kao i dan danas (pogledati 
prvi link), obratili smo se, u skladu sa zakonom, izbornim komisijima Glavnog grada Podgorica i države 
Crne Gore. Nakon njihovih rješenja kojim su odbili naš prigovor, shodno pravnom uputstvu koje su nam 
dali, obratili smo se i Ustavnom sudu Crne Gore koji je našu ustavnu žalbu uzeo u rad.

Na tu činjenicu reagovao je Milatović pozivajući se na BIRN da bi obesmislio građansku 
opravdanost i društvenu očiglednost našeg antiekstremističkog javnog i proinstitucionalnog 
reagovanja. Na to smo odmah reagovali na primjeren način uz poziv, što i tražimo od prvog dana, da GP 
URA, koji je u međuvremenu Milatoviću postao i koalicioni partner, povuče, odustane od spota i izvini se 
javnosti (https://gi21maj.com/milatovic-da-batali-uvrede-neka-doprinese-da-se-ura-izvini-zbog-
diskriminacije) https://www.vijesti.me/vijesti/politika/632077/zekovic-gi-21-maj-ce-povuci-ustavnu-
zalbu?utm_source=vijesti&utm_medium=article_related&utm_campaign=article_intext_related 

Pritom, učinili smo i jasan korak da potvrdimo da ne osporavamo bilo čiji i bilo koji izborni rezultat:

https://gi21maj.com/povucena-ustavna-zalba-milatovic-da-doprinese-da-se-ura-izvini/ 

https://www.pobjeda.me/clanak/zekovic-milatovicev-nastup-potvrdio-koliko-je-stetno-i-podmuklo-
mapiranje-birn-a 


Sve ovo sam detaljnije naveo da bih Vam na ovom ilustrativnom primjeru, koji je značajno propraćen u 
crnogorskoj javnosti, pokazao u kojoj mjeri su neosnovane i neutemeljene konstatacije i ocjene iz 
BIRNovog izvještaja postale izvor za lokalne političke i javne zloupotrebe, obračune i difamacije. Zato 
očekujemo od Vas da iz desničarske i ekstremističke mape i izvještaja uklonite spominjanje GI „21.maj“ i 
Aleksandra Saše Zekovića kao našeg istaknutog i uglednog člana, kao i da  zaustavite dalju dostupnost i 
širenje ovako koncipiranog izvještaja.


U očekivanju Vašeg odgovora.


S poštovanjem, 


Rade Bojović

Programski koordinator

GI „21.maj“ 
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